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第12回 学校規模適正化山崎南中学校区協議会 会議録（R7.3.17） 

 

（会議の経過） 

発言者 議題・発言内容 

事務局 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

事務局 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

会長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

１．開会 

 

２．あいさつ 

今日は急に寒くなったような気がしますので、体調管理にはご注意いただけれ

ばと思います。 

令和５年６月に適正化の方向が決まり、令和５年８月から地区協議会を開催し

てきましたが、もう12回目になりました。各校の閉校式は終わっていますが、

最後の詰めとして、しっかり協議いただきたいと思います。 

よろしくお願いします。 

 

３．前回の会議録等の確認について 

それでは、３番の前回の会議録等の確認について、事務局より説明をお願いし

ます。 

 

前回の会議録につきまして、確認をお願いします。 

修正すべき部分、加筆すべき部分等がありましたら、ご意見をいただきたいと

思います。よろしくお願いします。 

 

意見はございませんか。ないようであればこれで承認することとします。 

次に報告事項に入ります。 

 

４．報告事項 

 (１) 制服・体操服について 

資料１により、これまでの体操服の選定にかかる経過、販売店候補者を訪問し

た状況等について説明 

 

事務局から説明がありましたが、何かご意見等はありますでしょうか。 

 

藤本商店さんにどんな状況になっているか確認したところ、前向きな話になっ

ていると聞きました。それと、ＪＡドリームさんは土日祝日が休みですが、藤

本商店さんは土曜祝日が開いていますので喜んでいます。 

また、藤本商店さんが売るとなった場合、採寸のことについては、メーカーか

らしっかりと方法や手順等をアドバイスしてあげてほしいと思います。また、

小さなお子さんはそのままのサイズを買わないと思いますので、そのあたりの

こともメーカーから教えてあげてもらえればと思います。 
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事務局 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

会長 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

事務局 

採寸については、新入学説明会のときにされているようです。対面販売等の場

面では、実際に試着して購入されていると聞いています。メーカーには今いた

だいた意見を伝え、採寸等のアドバイスをするよう依頼します。 

 

藤本商店さんとの調整ありがとうございます。保護者からしますと、先ほどご

意見のあった土曜祝日に購入できるのは非常に助かります。 

また、今までの協議の中で、ＪＡドリームさんでしか販売されない状況であっ

たため、学校を通じて注文する方法を折衷案として進めていただいていました

が、藤本商店さんで購入できるのであれば、学校を通していただく必要はない

ですし、先生の業務の負担にもなるかと思いますので、そのあたりを見直して

もよいのではないでしょうか。 

 

藤本商店さんの明確なメリットとして土曜祝日に購入できることがあります。

現在協議しておりましたＪＡドリームさんでは土日祝日の購入ができないこ

とを前提に学校を通じて注文・受取する方法で進めていましたが、先ほどのご

意見等も踏まえ、学校と調整させていただきます。 

 

他に制服の関係でご意見等はございませんか。 

 

資料１の今後の予定というところで、決まった内容について協議会委員や保護

者に情報提供とありますが、この協議会はいつまで続くのでしょうか。決まっ

た内容の報告であれば、会議ではなく文書でお知らせしていただいてもよいと

思います。 

保護者への情報提供については一番大事ですので学校から重点的にやっても

らえればと思います。 

 

協議会委員の任期は、新校開設の前日ということで3月31日までお世話になり

ますが、この内容につきましてはもう一度お集まりいただくのではなく、書面

でもってお知らせさせていただければと思います。任期を過ぎてしまうかと思

いますが、それぞれ委員さんに情報提供させていただきます。保護者の皆さん

への情報提供についても、しっかりとしていきたいと思います。 

 

説明がありましたが、こういった形でよろしいでしょうか。 

はい。ご承認ということで、ありがとうございます。 

他にないようであれば、２番に進みます。 

事務局から説明をお願いします。 

 

 (２) 施設整備関係について 

資料２により、山崎南小と山崎南中の間の通路、運動場の防犯対策、駐車場に
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会長 

 

委員 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

 

 

委員 

 

事務局 

 

委員 

 

 

事務局 

 

 

 

委員 

 

事務局 

 

会長 

 

 

事務局 

 

 

 

会長 

ついて説明 

 

説明が終わりました。ご意見等はございませんか。 

 

この山崎南小は、１年後には学園（＝小中一貫校）になるのですね。学園にな

るときは、またこういった会議があるのですか。いや、たった１年間のことで

学園になるのであれば、最初から学園にしたほうがよかったのではないかと思

います。 

 

学園というのはあくまで愛称であって、山崎南小学校というのが正式な学校名

になります。小中一貫校とするときに、小中学校を合わせて呼ぶ愛称を決めて

きており、今までの市北部で開校してきた小中一貫校については、それぞれ「〇

〇学園」といった愛称を、会議等で決めてもらっています。 

そのため、正式な学校名として、今後も「山崎南小学校」という名前は、残り

ます。 

 

わかりました。山崎南中学校も残るということですね。 

 

はい。中学校は山崎南中学校として正式に残ります。 

 

正式にどちらも残るとのことですが、小中一貫校の愛称として、例えば山崎南

学園とか名称だけを考えるのでしょうか。 

 

どのような愛称になるかも含めて、その会議等で考えていただくのですが、あ

くまで、山崎南小学校と山崎南中学校という名前は正式にずっと残っていきま

す。 

 

校歌もそのままですね。 

 

はい。校歌についても、それぞれそのまま残っていきます。 

 

グラウンドへ車を入れないという話があったかと思いますが、現状はどうなっ

ているのでしょうか。 

 

資料２の写真を見ていただきたいのですが、４番、５番、６番のところが車両

がグラウンドに入れる（通行しようとすればできる）可能性がある箇所となり

ます。 

 

何か大きな行事でグラウンドに駐車することがあったのですか。 



4 

 

 

総務部会長 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

 

会長 

 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

会長 

 

もちろん参観日ですとか、そういったときにはグラウンドに保護者の車を駐車

します。そのときには、児童が一番通らないところを回って、グラウンドに誘

導しています。体育館のほうの進入路から南校舎の裏、北校舎の裏を回って、

資料２の写真の４番のところからグラウンドに入っています。 

グラウンドに入れる場合はこのようにしておりますが、基本的にはグラウンド

には車は停めません。 

 

グラウンドへ車を入れないという話は、防犯的な意味合いで車止めのようなも

のをつけられないかという相談でしたかね。 

 

私が提案した話なのですが、普段は地面の中に下げてあるが、必要な時は上げ

て車止めになるもののことです。小学校を狙った事件があったのを見聞きしま

したので、その防犯対策として、普段は上げておいてグラウンドへの進入を防

止し、行事等の際は下げて通れるようにすればよいのではないかといった提案

でした。 

 

ありがとうございます。よくわかりました。 

その他、ご意見等はないでしょうか。 

それではないようですので、５番のその他に入ります。 

事務局からお願いします。 

 

５ その他 

その他としまして、開校式のご案内をそれぞれさせていただいているところで

す。日時としましては、入学式と同じ４月７日で午前９時開式となっています。 

出席のお返事をいただいている方につきましては、よろしくお願いします。 

その他の説明は、以上になります。 

 

会議次第は、これで終了となります。 

全般的に何か、ご意見等がありましたらお願いします。 

 

閉校式の件で、意見がありましたので報告します。複数の保護者の方から実は

参加したかったとの声を聞きました。私たち委員は来賓席に座っておりました

が、一般席保護者席の準備もありましたので、少しそのあたりは残念だったか

と思います。終わってしまったので仕方ないですが、次回こういった式典があ

る場合で一般参加ができるのであれば、しっかりとアナウンスをしていただき

たいと思います。よろしくお願いします。 

 

ありがとうございます。 
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事務局 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

他にご意見はございませんか。 

ないようですので、事務局へ進行をお返しします。 

 

西明寺会長様、議事進行ありがとうございました。また、委員の皆様におかれ

ましても、慎重審議いただき、ありがとうございました。 

先ほどありましたが、本日の会議をもって、地区協議会は終了とさせていただ

きます。 

委員の皆様には、これまで本協議会に多大なご協力をいただきましたこと、あ

らためて厚くお礼申し上げます。 

ここで閉会に先立ち、中田教育長よりごあいさつを申し上げます。 

 

地区協議会での協議を終了していただくにあたりまして、教育委員会を代表し

て、一言ごあいさつを申し上げます。 

振り返りますと、平成24年に「地域の委員会」を立ち上げていただき、その当

時の決定事項として、小学校よりも先に幼児教育の部分を先行して協議を進め

るとして、地域の皆さんのご理解のもと、戸原こども園、そして、昨年の４月

には、まあるこども園が設置されました。 

この点につきましても、感謝申し上げます。 

そして、先ほど会長からも少しお話がありましたが、令和５年５月に地域の委

員会を再開していただき、同年６月には新しい学校の開校に向けての方向性を

決定いただきました。 

そして具体的な話合いの場を、今日お集まりのこの「地区協議会」に移してい

ただきました。さまざまな課題もありましたが、皆さんのお知恵を拝借しなが

ら、真摯に、また、熱意を持って議論いただいた結果、こうして無事に協議を

終えることができました。感謝申し上げます。 

また、今日は小学校の校長先生にも出席いただいておりますが、この１年は、

戸原小学校と城下小学校のかけがえのない１年として、子どもたちの心に刻む

本当に大切な１年だったわけですが、新校で想定できることは先にやっていこ

うということで、取り組んでいただきました。仲間づくりはうまくいくだろう

か、学校生活に適応できるだろうか、この開校前の１年だからこそできること

を、両校には本当に心を砕いていただいて取り組んでいただきました。両校に

も感謝しております。 

あわせて、中学校の校長先生にも出席いただいておりますが、小中一貫教育に

ついても、次の段階を見据え、すでに今年度から準備に入っていただいており

ます。 

それぞれあらためて感謝申し上げます。 

申し上げるまでもなく、この学校規模適正化の目的は、子どもたちの教育条件、

教育環境をより良くして、学校教育の目的を実現することであり、子どもたち

を中心に見据えた適正化でなければなりません。 
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事務局 

 

 

 

副会長 

この地区協議会で12回にわたって議論していただきましたが、貴重な意見がた

くさんあったように思います。私はあまり会議には参加できませんでしたが、

職員からの報告を聞きながらなるほどと思うことはたくさんありました。それ

らの意見を教育委員会として大事にしながら、新しい学校で子どもたちがより

充実した教育が受けられるよう努めてまいります。 

とりわけ４月からスムーズに移行できるためにどうしたらいいか、再度検討す

ることも必要ですし、また、これまで両校が大事にされてきた教育実践は継承

しなければなりませんし、そして、新しく山崎南中小学校区として、これまで

皆さんが学校教育にご協力いただいてきた関係性を大事にしながら、一歩また

違う絆をつくっていかなければなりません。 

さまざまな課題があるわけですが、学校と一緒になって、教育委員会としての

責務を果たしていかなければならないと思っています。 

大変私事ですが、私は、昭和から平成に時代が変わるころ、もう40年前になり

ますが、城下小学校に４年間在籍しました。 

そのとき、城原中学校を核として、戸原小学校と城下小学校と城原中学校が一

緒になって、この地域でいろいろな取組をしていたこと、とりわけ３校が連携

してという部分を当時からとても大事にされていました。この山崎南中学校区

には、そうした昔からの伝統が息づいていると思います。 

今回新しく山崎南小学校・山崎南中学校となるわけですが、この伝統は、引き

継いでいただければと思っています。 

最後になりましたが、協議会の委員の皆さんには、これからも自治会活動、Ｐ

ＴＣＡの活動、それからさまざまな社会教育活動、それぞれのお立場から、こ

れまで同様、この山崎南中学校区の子どもたちの健やかな成長にお力添えを賜

りますよう心からお願い申し上げまして、12回の長きにわたる地区協議会のお

礼とさせていただきます。 

皆さん、本当にありがとうございました。 

 

それでは、協議会の閉会にあたりまして、副会長様より、閉会のあいさつをお

願いいたします。 

 

６．閉会 

本当に12回、思い出深い会議だったと思います。 

先日、山崎南中の卒業式に出席しましたが、だれが城下の子でだれが戸原の子

でといったことを意識することはありません。今後は、山崎南小学校として、

城下と戸原が一つになって、小学校でも同じ光景が見られるんだなと思うと、

涙が止まりませんでした。 

地域の一人として、山崎南中学校区の子どもたちが同じ学校で学んでいけるこ

とを大変うれしく思います。 

これから子どもたちのために、環境づくりなどサポートができればと思ってい
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ます。核になるのは先生と保護者の皆さんかと思いますが、自治会としてサポ

ートできればと思います。 

引き続き、皆さんと一緒に頑張っていきたいと思いますので、これからもよろ

しくお願いします。 

寒いので気をつけてお帰りください。 

ありがとうございました。 

 
 


